

5月22日,神舟十六號載人飛船與長征二號F遙十六運載火箭組合體已轉運至發射區。目前,發射場設施設備狀態良好,後續將開展發射前的各項功能檢查、聯合測試等工作,計劃近日擇機實施發射。
據新華社

今日12版 總第9797期 2023年5月23日 星期二 癸卯年四月初五 今日天氣 陰天間多云 17℃~25℃ 重慶晨報公眾號 晨報微博 @重慶晨報 新聞熱線:966966

來看看這些信息 或許對你有用

1 退休人員基本養老金上調3.8%

人社部、財政部22日發布《關於2023年調整退休人員基本養老金的通告》,明確從今年1月1日起,為2022年底前已按規定辦理退休手續並按月領取基本養老金的企业和機關事業單位退休人員提高基本養老金水平,總體調整水平為2022年退休人員月人均基本養老金的3.8%。

據介紹,這次調整繼續採取定額調整、掛鉤調整與適當傾斜相結合的調整辦法。其中,定額調整體現社會公平,同一地區各類退休人員調整標準一致;掛鉤調整體現“多繳多得”“長繳多得”的激勵機制,使在職時多繳費、長繳費的人員多得養老金;適當傾斜體現重點關懷,主要是對高齡退休人員和艱苦邊遠地區退休人員等群體予以照顧。

通知要求,各省、自治區、直轄市要結合本地區實際,制定具體實施方案,抓緊組織實施,儘快把調整增加的基本養老金發放到退休人員手中。
據新華社

2 義務教育不得通過變相考試選拔學生

日前,教育部辦公廳發布關於做好2023年普通中小學招生入學工作的通知,要求義務教育嚴格落實免試入學升學規定,不得通過考試或變相考試選拔學生,不得以各類競賽、考試證書、榮譽證書、培訓證明等作為招生入學依據或參考。

通知強調,各地要鞏固義務教育免試就近入學成果,科學合理劃定學校招生片區,規範報名信息採集,健全有序錄取機制。鼓勵各地出臺多孩子女同校就讀具體實施辦法,幫助解決家長接送不便問題。

通知要求,各地要根據新型城鎮化發展和學齡兒童數量變化趨勢,健全常住人口學齡兒童摸底調查制度,全面掌握行政區域內適齡少年兒童入學需求,切實做好學位供給保障工作。

通知提出,各地要努力增加優質普通高中學位供給,進一步壓減公辦和民办普通高中跨區域招生計劃,確保到2024年全面實現屬地招生和“公民同招”。加強省級統籌,進一步清理規範中考加分項目。

通知還要求,各地各校要健全和落實控輟保學長效機制,堅決守住不讓適齡兒童輟學的底線,確保應入盡入。大力推進“陽光招生”,嚴肅查處違法違規招生行為。
據新華社

3 覆蓋XBB變異株的疫苗很快面世

5月22日,中國工程院院士鍾南山在“2023大灣區科學論壇生物醫藥與健康分論壇”上對當前新冠病毒感染的最新形勢做出研判,並指出“有基礎疾病的重點人群是預防和救治的重點”。他同時還透露,能覆蓋XBB變異株的疫苗很快能面世。

鍾南山說,根據多方面材料判斷,4月底、5月初有一個新冠病毒感染的小高峰,“這是我們預料到的”。鍾南山表示,研發針對XBB變異株有更好保護能力的疫苗非常重要。他透露,目前已經有2種針對XBB的疫苗被初步批准,還有三四種很快能被批准。“研究更加有效的疫苗,我們是能走在國際前面的。”

結合大數據模型,鍾南山團隊對全國2023年新冠第二波疫情(XBB變異株)進行了趨勢預測。鍾南山介紹,根據預測模型,第二波疫情4月中旬起峰,5月底波峰約4000萬/周,6月底波峰約6500萬/周。不過他也提醒,這是基於模型的計算預測,“可能不準”。

據南方日報

今要聞

中小學招生季 當心這些套路



3版

深閱讀

重慶發現了 全球新物種



4版

看天下

F-16將加入 “戰機聯盟”



8版

身边事

叮咚买菜 撤出川渝



9版